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ACTA N°120 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 16 de Octubre de 2024. 

 

En la sala de sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a dieciséis  días del mes 
de Octubre del  año dos mil veinticuatro , siendo las 09:05 horas, se da inicio a la sesión 
ordinaria N°108 del Honorable Concejo Municipal, transmitiéndose en vivo y en directo a través 
de la plataforma Facebook, red social de la I. Municipalidad de Litueche, preside la Concejala 
Fresia Hernández Hernández y actúa como secretario de actas Don Alejandro Cáceres Reyes 
en calidad de secretario municipal (S)  y ministro de fe. 

 
CONCEJALES ASISTENTES: 
Señorita CLAUDIA DONOSO DONOSO 
Señora    SARA DAZA GALLARDO 
Señora    FRESIA HERNANDEZ HERNANDEZ 
Señora    HILDA YAÑEZ LISBOA 
Señor      GABRIEL ECHEVERRIA RUBIO 
Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO 
 

 
Con Asistencia de: Asesor Juridico Marcos Valle 
 

TABLA: 
 
 

1. Aprobación Modalidad de Contratación Show Artístico Fiesta del Cordero año 2024. 
2. Varios. 

 
 
 
 

DESARROLLO: 
 

 Toma la palabra la señora Fresia Hernández Hernández, quien preside y en nombre de 
Dios abre la sesión. 
 
 
 
 

 
 

1.- Aprobación Modalidad de Contratación Show Artístico Fiesta del Cordero año 2024. 
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Se cuenta con la presencia de don Marcos Valle Asesor Jurídico de la Municipalidad via 
Plataforma Meet, en donde da un presentación del Contrato de Prestación de Servicios Fiesta 
del Cordero año 2024, se hizo una licitación pública la quedo inadmisible, en la actualidad 
existen dos caminos es realizar un trato directo y licitar nuevamente pero por la fecha los 
tiempos no dan, por lo que indica que la ley de compras Públicas en su artículo 10 Numero 7 
letra L da la solución para realizar un trato directo. 
Siendo las 09:15 se une a la sesión don René Acuña Echeverría en donde expone qye la 
petición es realizar el show en dos días con trato Directo. 
La concejala Sara Daza expone que según lo que dice el abogado en base a la ley de compras 
Publicas hace mención que antes del trato directo se podría hacer una licitación privada, el 
señor alcalde hace mención que por eso se trato de realizar un concejo anterior y como no se 
llevo a cabo se propone un trato directo, se expone que también la licitación privada requiere de 
tiempo para estar publicada. 
La concejala Fresia Hernández hace mención que se hizo la Licitación Publica y le parece que 
se realice una Licitación Privada no puede no aprobar esta actividad ya que aprobó el 
presupuesto en su oportunidad. 
El Concejal Gabriel Echeverría hace mención que este concejal ha sido muy convencido que se 
realicen las licitaciones Públicas, menciona que se está contra el tiempo, solicita el resguardo 
que se va optar al trato directo. 
La Concejala Hilda Yáñez se excusa que el día lunes no pudo asistir a reunión extraordinaria 
por una hora al médico de su hijo, le consulta a don Marcos Valle que por que el Proveedor no 
cumplió las bases y cuáles son los argumentos para realizar un Trato Directo, el señor Alcalde  
da respuesta que se requería tres artistas y el proveedor lo hizo solo con dos artistas por eso se 
declaro inadmisible. 
El concejal Rosendo Galleguillos ha mención a que por la fecha no hay tiempo para poder llegar 
con artistas a la Fiesta del Cordero. 
La concejala Claudia Donoso no tiene consultas ya que las aclaro con los demás concejales.  
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo           Abstiene. 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Gabriel Echeverría Rubio Abstiene 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

 
 
 
 
 

Por 5 votos a favor y dos abstenciones se aprueba Modalidad de Contratación Show 

Artístico Fiesta del Cordero año 2024, Trato Directo. 
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El señor Alcalde pide una noción de orden para hacer una presentación de la señora Cecilia 
Jara en representación de Fundación Cristo Amigo  
 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo           Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

 
Se aprueba la noción de orden en su mayoría. 
 
La señora Cecilia Jara hace una presentación de la Fundación Cristo amigo en donde Indica 
que la Fundación Cristo amigo es una Organización Comunitaria Funcional en donde da un 
detalle de la situación en la actualidad y de funcionamiento mensual. 
Adjunta presentación 
 
 

FUNDACION CRISTO 
AMIGO

Organización comunitaria de carácter funcional, constituida en el año 
1993, con el propósito de  ir en ayuda de los adultos mayores de la 

comuna de Litueche en situación de abandono, brindándoles acogida en 
residencia administrada…………………………….
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INGRESOS PROPIOS
ORIGEN $

PENSIONES RESIDENTES $3.089.783

APORTE TUTORES RESIDENTES $755.000.-

APORTE DESCUENTO VOLUNTARIO  DOCENTES 

Y FUNCIONARIOS MUNICIPALES

$214.000.-

TOTAL INGRESOS PROPIOS $4.058.783

 
 
 

GASTO PERSONAL 
MENSUAL

Este gasto debe ser financiado con recursos propios,  a la 
fecha existe un déficit  operacional de $(1.900.000.- aprox)

COSTO OPERACIONAL $

REMUNERACION PERSONAL  (9 CUIDADORAS, 

1 MANIPULADORA, 1  AUXILIAR DE ASEO)

$6.000.000.-
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Subvención municipal
año 2024

A la fecha Fundación Cristo Amigo ha recibido tres cuotas  
de subvención ,municipal de $5.000.000, cada una ,  las que 

se desglosan en el siguiente detalle de gastos

..\..\Downloads\INGRESOS - EGRESOS (1).xlsx - 'Cuota 1'!A1

 
 
 

PROYECTO SEMANA

• INGRESO TRIMESTRAL 
1°CUOTA ( ENERO – FEBRERO – MARZO)                $4.180.083
GASTO MENSUAL  
Podóloga $100.000.-
Tens $450.000.-
Terapeuta ocupacional $500.000.-
Insumos médicos $168.000.-
Total gasto mensual  $1.218.000.-
Total gasto trimestral $3.654.000.-
Saldo  modificación presupuesto proyecto $529.737.-
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La concejala Felicita a la señora Cecilia por la presentación y solicita que se retome la 
construcción de una casa de acogida para los adultos mayores, felicitar además a todas las 
personas y equipo del Hogar de ancianos. 
El concejal Gabriel Echeverría valora el trabajo de cada uno de las personas del Hogar de 
ancianos empatiza que se piense en el futuro del Hogar de las personas que van a liderar la 
comuna. 
La concejala Hilda Yáñez Informa que fue una de las concejalas que pidió que se tuviera esta 
reunión para que la comunidad vea la realidad del Hogar, felicita a todo el equipo que trabaja en 
el Hogar. 
El Concejal Rosendo galleguillos felicita a todo el equipo. 
La concejala Claudia Donoso no tiene consultas pero si felicita al equipo de personas del Hogar 
de Ancianos. 
Para finalizar la señora Cecilia solicita el apoyo Jurídico para que pueda ayudar a ver una 
opción de poder rendir fondos con respecto a remuneraciones o en su defecto hacer algún 
convenio en conjunto con la municipalidad. 
 
 
 
 
 
 

Concejala Sara Daza  

 indica que le llego una carta de Grupo Folclórico Tierra de Molinos con integración e 
Inclusión, hace mension que si no se puede incluir en esta Fiesta se haga en futuras 
actuaciones de la Municipalidad. 

 Solicita que se pongan en acta las solicitudes de subenciones pendientes y todavía no 
se han incluido como son Fas Tunning y Club Deportivo Independiente. 

 Se refiere a lo ocurrido el dia Lunes en sesión Extraordinaria, solicita que se terminen 
los, juicios de valor, hace mension que tuvo que interrumpir su licencia para poder asistir 
el dia de hoy a concejo. 
 

Concejala Fresia Hernandez.  

 Se hace cargo de sus palabras pero expone que ella cuando asumió la dejaron fuera de 
todas las comisiones, nunca se realizaron comisiones en tres años y medio (Pladeco no 
asistió nunca 4 concejales, articulo 45, compra de ambulancia) 

 
Concejal Gabriel Echeverria. 

 Consulta que pasa con el pago de Bono de Aseo Servicios de Aseo. 

  Insiste en Quelentaro poste 142051 sin iluminación viven adultos mayores. 

 El conjunto Floklorico ya fue expuesto de la comuna de Marchigue. 

2.- Varios. 
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 Expone que como concejo se tomo el acuerdo de donde dejar de forma fluida la 
información del concejo, hace mención que existe un grupo de watsapp y secretaria 
municipal en donde se envía los antecedentes y no le llego la información con su 
antelación, se acordó que de fuera forma física la correspondencia, en cuanto a los 
juicios de valor expone que no se va meter en ese tema. 
El señor Alcalde le refuta la información del concejal expuesta en donde indica que se 
envió por correo el dia viernes a todos los concejales y le muestra que va copiado el por 
lo que le indica que no mienta menos con un fin electoral. 
 

Concejala Hilda Yañez 
 

 Informa que estuvo en la localidad de Quelentaro y Pulin le mencionaron que había poco 
personal y no había paramédico, consulta al señor alcalde de esta situación. 

 No se refiere al punto del dia Lunes pero si hace mension que la concejala Fresia 
Hernandez llamo a viva voz  a no votar por los concejales que no asistieron ante esto 
indica que puso una denuncia por que se estaba en concejo el día lunes, porque ella lo 
había dicho que no hiba aceptar más faltas de respeto. 

El señor Alcalde indica que no se estaba en concejo por qué no se llevo a cabo si se 
transmitió la sesión. 
 
Concejal Rosendo Galleguillos. 
 

 Solicita que se envié un oficio para que asista la empresa Global a sesión de concejo. 

 Consulta si se va poder arreglar las luminarias que están apagadas. 
 
Concejala Claudia Donoso. 
 

 Expone que el colegio de Manquehua está sin personal de aseo. 

 Molesta porque se transmitió el concejo en vivo, no fue concejo hace mención a que la 
señora Fresia Hernández llamo a no votar por los concejales, solicita disculpas públicas 
de la concejala Fresia Hernández. 

 
 
 
Siendo las 11:05 am, el sr. Presidente del concejo, cierra la Sesión. 

 

 

 

Alejandro Cáceres Reyes 

Secretario Municipal (S)  

Ministro de Fe  


